Resume


Mesto Spišská Belá je obklopené panorámou Vysokých a Belianskych Tatier. Súčasné katastrálne územie sa začalo vytvárať už v prvej polovici 13. storočia a s katastrom v minulosti samostatných Strážok, má výmeru 3393,98 ha. Po skončení poslednej ľadovej doby asi pred 10 000 rokmi začali vznikať v okolí Spišskej Belej rašeliny s výmerou 134,50 ha. Územie mesta patrí klimaticky do miernej teplej a mierne vlhkej klimatickej oblasti so studenými zimami. Boli tu namerané teploty v rozsahu –270C – 32,50C. Hydrologicky patrí do povodia rieky Poprad a k úmoriu Baltského mora. Západná časť katastrálneho územia Spišskej Belej leží v ochrannom pásme TANAP-u.

Územie Spišskej Belej sa archeologicky skúmalo už v 19. storočí najmä Dr. Michalom Greisigerom. Nálezy štiepanej kamennej industrie sú z mladšieho paleolitu. Viac lokalít možno zaradiť do neskorého paleolitu. V polohe Dlhá medza sa našla ojedinelá štiepaná kamenná industria, ktorú možno spájať s kultúrou Federmesser – witowskej skupiny. Prekvapivá je hustejšia sieť nálezísk, datovaných do mezolitu. Neolit je zastúpený na polohe Kahlenberg (Stirn). Z eneolitu je prítomná badenská kultúra. Osídlenie z doby bronzovej je výraznejšie. Do staršej až strednej doby bronzovej patrí keramika napr. z polohy Alte Strasse (Mlynský ker) a Kahlenberg (Stirn) Depot bronzov z 11. – 10. storočia pred Kristom sa našiel v roku 1891 v polohe Stein am Stock. Druhý depot našli v rašelinisku Trstinné lúky (Rohrwiesen) v roku 1964. Hojný je nálezový inventár severokarpatskej skupiny z konca 4. - prvej tretiny 5. storočia po Kristovi Lokality s prevládajúcou hrubostennou keramikou evidujeme na 15. lokalitách. Zaujímavý je nález píšťalky z ulitníka (z Indo-Pacifickej oblasti) a staršie správy o možných nákolných stavbách v rašelinisku Trstinné lúky. Slovanské osídlenie Spišskej Belej je prekvapujúco skromné. V 13. storočí prišli do Spišskej Belej nemeckí kolonisti. Samostatne sú prezentované výsledky archeologických výskumov pri sakrálnych objektoch v Spišskej Belej a v Strážkach a nálezy zo stredoveku a novoveku, vrátane numizmatických pamiatok. Analyzovaný je poklad strieborných a zlatých mincí zo 16. storočia, objavený v meste v roku 1938. 


Prvá písomná zmienka o Spišskej Belej pochádza z roku 1263 v ktorej kráľ Belo IV. daroval svojmu spišskému servientovi Leonardovi istý les s časťou prázdnej zeme ležiacej pri potoku Thothpataka. Predpokladá sa, že už v roku 1271 bola Spišská Belá súčasťou Spoločenstva spišských Sasov. Prvým známym richtárom bol Tylo. Belá so susednými obcami riešili vymedzenie svojho chotára už od 14. storočia. Kráľ Žigmund, ktorý potreboval kvôli svojej výbojnej politike vo vojne proti Benátkam o Dalmáciu, dal v roku 1412 do zálohu za 37 000 kôp českých grošov poľskému panovníkovi Vladislavovi II. 13 spišských miest, medzi ktorými bola aj Spišská Belá, tri kráľovské mestá Podolínec, Starú Ľubovňu a Hniezdne, Ľubovniansky a Podolínsky hrad s ich poddanskými obcami. Táto skutočnosť poznačila politický, hospodársky, cirkevný i kultúrny vývoj mesta do roku 1772, kedy boli mestá vrátené a pričlenené do Uhorska. 

V rokoch 1431 a 1433 sa na Spiš dostali husiti, ktorý v roku 1433 prešli aj cez Spišskú Belú. Z hľadiska verejnej správy patrila Belá do Spišskej stolice, neskôr do Spišskej župy, i keď ju v čase zálohu spravovali poľskí i uhorskí panovníci. Vyššia samospráva bola organizovaná v Provincii 13 spišských miest na čele s grófom. Nižšiu samosprávu reprezentovali starostovia a členovia mestskej rady. V Spišskej Belej sú zaznamenaní richtári a ich činnosť od 13. storočia. V Spišskej Belej žilo väčšinou nemecké obyvateľstvo, ktoré si zo svojej pôvodnej vlasti prinieslo bohaté remeselné zručnosti. Najviac sa však remeselná výroba rozšírila v 17. – 18. storočí. Belá sa stala vo svojom okolí známou usporadúvaním jarmokov a trhov. Prvé trhové privilégium získala v roku 1535. Koncom 19. storočia sa tu rozšírila priemyselná výroba. Medzi najznámejšie patrila výroba likérov a spracovanie tabaku. Adekvátne k tomu vzniklo v Belej viacero hospodárskych spolkov a združení. V tomto období môžeme hľadať aj počiatky turistického ruchu spojené s objavením Belianskej jaskyne. Obyvatelia Belej boli veľmi aktívni v kultúrnej a osvetovej činnosti už od 16. storočia. Zakladali si rôzne cirkevné spolky, strelecký spolok, ochotnícke divadlo, no v roku 1911 aj športový spolok. V roku 1878 vznikol veľmi populárny a dôležitý hasičský spolok. Belá sa stala vedľa Kežmarku centrom zdravotníckej osvety, no až v18. storočí je doložená nová budova špitála. Odtiaľ pochádzali známi lekári dr. Weisz a dr. Michal Greisiger.

Svedectvom o počiatkoch belianskej rímskokatolíckej cirkvi je Kostol sv. Valentína postavený v 13. storočí a Kostol sv. Antona pustovníka v 60.-tych rokoch 13. storočia s viacerými architektonickými skvostami. Život v belianskej rímskokatolíckej cirkvi sa naplno rozvíjal od 13. storočia. Významné postavenie v cirkevnom živote malo Bratstvo 24 kráľovských farárov, do ktorého patrila aj Spišská Belá. V roku 1544 prestúpilo Bratstvo na evanjelické náboženstvo pod vedením Vavrinca Serpiliusa Qendela. Evanjelikom patril Kostol sv. Antona do roku 1674, kedy nastúpila protireformácia. Významnou osobnosťou evanjelického náboženstva bol Gregor Horváth Stančič zo Strážok. Za zásluhy daroval Stanislav Lubomirski piaristom v roku 1674 okrem iného odobratú farnosť v Spišskej Belej spolu s dôchodkami, ktorí pôsobili v Belej do konca 19. storočia. Po prijatí tolerančného patentu si v roku 1784 postavili evanjelici svoj vlastný kostol. Paralelne s náboženským životom sa vyvíjalo v Belej aj školstvo. Prvá zmienka o škole v Belej pochádza z roku 1526 a súvisí so šírením evanjelického náboženstva, v roku 1674 sa stala škola katolíckou.

Po vzniku samostatného Československého štátu v roku 1918 sa v Belej čoraz častejšie presadzovali Slováci. Nemci a Maďari odmietali zmenu režimu a preto sa prihlásili k Spišskej republike. Napriek uvedeným udalostiam sa pomery postupne stabilizovali a politické nálady sa prejavovali hlavne v obecných voľbách. Do roku 1938 mali prevahu nemeckí obyvatelia. Pomerne pokojný vzťah medzi národnosťami sa začal výraznejšie narúšať mnohými vojnovými udalosťami. 27. januára bola Spišská Belá oslobodená sovietskou armádou. 

Po roku 1918 hospodárstvo napredovalo už v začatých koľajách. Úspešná bola tabaková továreň, drevospracujúca firma J. P. Glesinger, Likérka S. Kleinberger a syn. Peňažnou inštitúciou bola Belanská úverná banka, a. s. Po zrušení cechov v roku 1872 sa začala rozvíjať živnostenská výroba. V poľnohospodárskej výrobe sa Beľania venovali pestovaniu zemiakov, žita a jačmeňa. Na tomto území bol rozšírený chov oviec. Po roku 1918 sa usilovali nadviazať na činnosť Spišskobelianskej poľnohospodárskej besedy.


Aj cirkevný život ovplyvnila politická situácia. Rímskokatolícku cirkev poznačila častá výmena kaplánov. Napriek tomu sa uskutočnili viaceré rekonštrukcie. Počty katolíkov rozšírili obyvatelia Ždiaru a Magury. Bohoslužobným jazykom v evanjelickej cirkvi bola nemčina, keďže prevažujúcim evanjelickým obyvateľstvom boli Nemci. Odsunom Nemcov po roku 1945 evanjelická cirkev veľmi utrpela.

Po prijatí  a schválení stanov v poprevratových rokoch 1919 – 1921 sa do nevídaných rozmerov rozšírila spolková činnosť. Rozkvitalo divadlo, napr. v roku 1925 bolo zaznamenaných 25 spolkov. Významné postavenie malo školstvo. Už v roku 1901 tu existovala štátna ľudová škola. Až v roku 1930 tu boli zriadené slovenské triedy. V školskom roku 1936/1937 bola zriadená expozitúra Štátnej meštianskej školy v Kežmakru. V roku 1927 Beľania zriadili detskú opatrovňu.


Po skončení 2. svetovej vojny sa mesto iba veľmi pomaly konsolidovalo. Najviac boli postihnutí Nemci, ktorí museli opustiť svoje domovy a hospodárstva. V 50-tych rokoch mnohých Beľanov postihli politické procesy a boli odtransportovaní do Ruska do gulagov. Socialistický vývin v Belej sa priveľmi neodlišoval od života v ostatných mestách Slovenska. V 70-tych rokoch bolo mesto vyznamenané vládou Slovenskej socialistickej republiky. Zlom vo vývoji mesta zaznamenal rok 1989 a nasledovné demokratické obdobie. 


Po roku 1945 sa z hospodárstva rozvíjali živnosti. Nosným priemyselným odvetvím ostalo spracovanie tabaku, viacero menších firiem zaniklo. Pôvodná rezbárska dielňa v Jurgove sa rozrástla na Javorinu, družstvo umeleckej výroby. Vyrábali tu pestrý sortiment pamiatkových predmetov. V súčasnosti je to úspešný nábytkársky podnik. Neskôr sa rozšíril potravinársky priemysel (Zvara – družstvo s. r. o., Baliarne obchodu Poprad, závod v Spišskej Belej, liehovar). Po roku 1989 sa hospodárstvo posilnilo sieťou služieb a viacerými súkromnými prevádzkami. Výraznejšie zmeny nastali v poľnohospodárstve. V roku 1948 vzniklo v Belej roľnícke strojové družstvo, ktoré sa 2. mája 1949 pretvorilo na jednotné roľnícke družstvo. V roku 1973 bol pretransformovaný Štátny majetok v Bušovciachn na Štátny majetok Spišská Belá.


V novom režime sa cirkevný život obmedzil na nevyhnuté cirkevné úkony a na obmedzené rekonštrukčné práce na farách a v kostoloch. Napr. v 70-tych rokoch bol obnovovaný vo viacerých etapách rímskokatolícky kostol a v roku 1985 sa uskutočnila posviacka obnoveného evanjelického kostola. Koncom 70-tych rokov prišla do Belej Spoločnosť Božieho Slova. Po páde totality zažila spišskobelianska rímskokatolícka a evanjelická farnosť obrodu a rozkvet náboženského života. Organizovanie kultúry bolo postupne unifikované. Občania boli zapojení do tradičných socialistických spolkov. Osvetovú prácu mala na starosti Miestna osvetová rada. Rozvíjali sa divadelné aktivity. Výnimočnú činnosť vyvíjali spaleológovia. Socialistický systém rozvíjal školstvo už od najnižších stupňov. Z detskej opatrovne vznikli materské školy, v meste navštevovali deti dve základné školy, v roku 1947 tu existovala ľudová hospodárska škola. Rovnako sa skvalitnila a rozšírila zdravotnícke služby a zariadenia. Beľania od roku 1945 sa vo vyššej miere venovali rôznym športovým aktivitám.(futbal, volejbal, hádzaná a pod.).


Beľania, ako obyvatelia mesta tvoreného viacerými národnosťami, mali svoju špecifickú kultúru, odrážajúcu sa vo obradovej a slovesnej kultúre, odevoch, bývaní, stravovaní a pod. Na všetko mal vplyv výmena slovenských a nemeckých obyvateľov. Toto sa odrazilo aj v jazyku obyvateľov. V histórii mesta je známych viacero osobností reprezentujúcich Spišskú Belú minimálne na európskej úrovni.

Posledné kapitoly sú venované histórii súčasnej mestskej časti Strážky. Prvá písomná zmienka o Strážkach pochádza z roku 1251. Ich história je v minulosti predovšetkým spojená so šľachtickou rodinou Horváth – Stančičovou. Meno tejto rodiny je spojené s rozvojom kultúry a školstva s európskym významom. Historické a architektonické skvosty sa nachádzajú v Kostole sv. Anny. Po roku 1918 žilo obyvateľstvo v Strážkach bežným životom spišských obcí. V obci bola rozšírená divadelná i spolková činnosť, hospodársky najväčší význam malo potravné družstvo. Po roku 1945 bolo aj odtiaľ odsunuté nemecké obyvateľstvo. Medzi výnimočné osobnosti patrila charizmatická barónka Margita Czóbelová, ktorá bola priamou príbuznou výnimočného maliara Ladislava Mednyánszkeho. Strážky boli zlúčené so Spišskou Belou v roku 1972. 
