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Materiál na rokovanie MsZ dňa 2.3.2017

Správa o činnosti Denného centra /klubu dôchodcov/ Spišská Belá  za rok  2016
     Denné centrum sa vo svojej činnosti riadi právoplatným Štatútom, Prevádzkovým poriadkom a Domovým poriadkom.  
     Činnosť DC je zameraná  záujmovým skupinám členov so zohľadnením ich veku, zdravotnému stavu seniorov a občanov s nepriaznivým zdravotným stavom. Plán práce je okrem iných aktivít zameraný aj na sociálne poradenstvo a to formou zodpovedania dotazov odbornými pracovníkmi, alebo sprostredkovane v oblasti sociálno-právnej, zdravotnej a iných aktuálnych tém tejto skupiny obyvateľstva.
     Členskú základňu tvorilo v r. 2016   53 členov, z toho 45 žien a 8 mužov,  v tomto roku si podalo prihlášku o členstvo v DC ďalších 10 členov.
     Stretávali sme sa pravidelne každú stredu, okrem iných nepravidelných akcií, čo predstavovalo 6 až 8 stretnutí mesačne a to v priestoroch Denného centra, kde je centrum  našich aktivít.
     Činnosť v oblasti kultúrno-spoločenskej bola zameraná na organizovanie akcií, obsahom ktorých bolo udržiavanie kultúrnych, historických a ľudových zvyklosti našich predkov.  Fašiangové /fašiangová veselica v maskách/, katarínske, mikulášske, čí vianočné posedenie mali vo svojom programe piesne, hudobný doprovod /rozšírený o ozembuch/, pranostiky,  odevy, jedlo /šišky, kapustnica, fazuľová,  krúpová polievka, džadky/   a iné prvky, ktorými sme sa snažili čo najviac priblížiť atmosfére ich zamerania.  Vznikli z toho príjemné posedenia, s dobrou zábavou, kde sa naši seniori vracali aj do obdobia detstva a mladosti.
       Deň matiek, akciu organizovanú v Mesiaci úcty k starším, ako aj iné akcie, prídu  svojím kultúrnym programom pozdraviť žiaci mestských škôl. 
        Do akcie „ Zemiakarsky jarmok“ sa už piaty rok zapájame tým, že sa realizujeme prípravou tradičných zemiakových jedál v kuchyni DC – pečené zemiaky, zemiaková krúpová polievka, zemiakový kysnutý koláč, džadky. Na túto príležitosť upravený stánok pred našim klubom ponúkal účastníkom jarmoku tieto jedla, harmonikár a jeho spev prispeli k tradičnej jarmočnej atmosfére. Do tejto rozsahom náročnej akcie bolo spontánne zapojených väčšina našich členov.
       Nový rok sme začali už  posledný deň roka akciou „Na Silvestra nie si sám“, ktorá prispieva k vytváraniu pocitu spolupatričnosti a zbavovania sa pocitu osamelosti tým, že sa stretneme v tento deň už popoludní a spoločne pri televíznom programe prípadne bohoslužbe, na námestí s primátorom,  a takto spoločne  privítame Nový rok.         
         Už osmy rok organizujme v júli autobusový zájazd na púť seniorov na Mariánsku horu do Levoče, je to akcia, ktorú organizačné zabezpečuje slovenské združenie kresťanských seniorov. 
          Kultúrne vyžitie nachádzame aj v Spišskom divadle v Spišskej Novej Vsi, na divadelné predstavenia organizované pre seniorov o 10.00 hodine za zvýhodnené vstupné sa odvezieme linkovým autobusom a takto sme v priebehu roka mali možnosť si pozrieť 5 divadelných predstavení a to : Rysavá jalovica, Pevec Boží, Zberné stredisko, Dieťa, Dobrodružstvo pri obžinkoch.
    V kaštieli v Strážkach sme  sa od 27.2. do 14.3.2016 zúčastnili premietania 4-roch  dokumentárnych filmov organizovaných SNG na aktuálne témy v cykle „Jeden svet“, po ktorých nasledovali besedy k premietanému filmu. Noc múzeí a galérii a divadelné predstavenie v rámci Kaštielnych hier sú akcie, ktoré nás zaujali. Múzeum Petzvala sme navštívili z príležitostí „Plenéra fotografií“ a videli sme  výstavu na tému Spišská Belá očami fotografov. 
     20.októbra sme sa zúčastnili v počte 50 seniorov v Aréne v Poprade na koncerte venovanom seniorom z celého Slovenska pod názvom „Integrácia seniorov.
        Prednášku, zameranú na krajiny Ázie, život v týchto krajinách, ich tradície, spolu s fotodokumentáciou nám veľmi zaujímavou formou predniesol náš člen Oswald Mayer, ktorý má bohaté poznatky z poznávacích zájazdoch po týchto krajinách.                                    

       23.11.2016 pracovníčky MsÚ,  Mlaková a Sisková  sa svojou prednáškou zamerali na sociálne záležitostí týkajúce sa seniorov, za účelom ich konkrétnych objasnení.                                                                                                     
       V priestoroch nášho centra sme si zriadili výpožičnú službu, ktorá umožňuje našim členom   vypožičiavať si časopisy, magazíny, záujmové príručky, dokumenty a knihy. Tento výpožičný fond si vytvárame a doplňujeme z vlastných už prečítaných materiáloch. Dvaja naši členovia štúdiom univerzity tretieho veku potvrdzujú svoj záujem na celoživotnom vzdelávaní.                                                                                                                                                                                                                  
        Poznávací autobusový zájazd  /50 účastníkov/ mal 29. septembra 2016 takýto program: Muszyna /Poľsko/ - kostol sv. Jozefa – odborný výklad, kaplnka Božieho Milosrdenstva, obhliadka Biblickej záhrady so sprievodcom, prehliadka kúpeľného mesta Krynica.  
     V rámci programu  „ seniorskej aktivity“  sme absolvovali  tieto akcie:
- 4.5.2016 sme vycestovali vlakom do Martina, kde sme pozreli Národný cintorín, Národné múzeum, Múzeum Andreja Kmeťa a Múzeum maliara Martina Benku

- 12.5 a druhý krát  25.8. sa 20 členné skupiny dopravili linkovým autobusom do Tatranskej Javoriny, kde sme si pozreli drevený kostol sv. Anny a zúčastnili sme sa  prehliadky Prezidentského zámočka s odborným výkladom

- v júni sme v Starom Smokovci navštívili zábavnú galériu Tricklandia , aj so zrkadlovým bludiskom a inými atrakciami

- 14.6. sme si v Košiciach v botanickej záhrade pozreli motýliu šou, navštívili sme  historické centrum mesta

- hrad a skanzen v Starej Ľubovni sme navštívili 30. júna, kde sme videli aj sokoliarske  vystúpenie

- na Štrbské pleso sme sa vyviezli zubačkou, prešli sme sa okolo plesa až k športovému areálu pod Soliskom /22.7./
- 18.8. sme vlakom,  ďalej lanovkou vyšli na Hrebienok, absolvovali sme túru okolo Bilíkovej chaty, Studenovodských vodopádov ku Rainerovej chate                                                                                                                                                           - brigády za účelom úpravy záhrady DC, upratanie odpadkov, pílenia a narúbanie dreva pre potreby DC – na varenie /18.5. a 23.9.2016/                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       - opekanie v záhrade nášho denného centra spojené s aktívnym pohybom – športové súťaže  /23.6.2016/, pripojili sa aj členovia  zväzu zdravotne postihnutých                                                             - športový deň seniorov“ v priestoroch záhrady DC, kotlíkový guláš, športové  súťaže zamerané na disciplíny primerané našim seniorom medzi DC Spišská Belá a DC Podolínec, s vyhodnotením a  veselicou pri harmonike /28.7.2016/                                                                                                                                                                         - 25.10. sme v Starom Smokovci smerom na Peknú Vyhliadku absolvovali Kalváriu s pobožnosťou  krížovej cesty, táto akcia naplnila turistický ako aj náboženský účel.                                                                                                                                                                                                                      

     V priestoroch kuchyne DC máme možnosť si pripraviť na jednotlivé akcie občerstvenie a uvariť si celé menu. Túto výhodu využívame aj v deň zemiakarského jarmoku, ale aj   18. decembra sme na akciu „Vianoce v meste“ upiekli 3 druhy vianočného pečiva /perníky, škoricové, linecké pečivo/, uvarili 50 litrový hrniec kapustnice a ponúkali na námestí.  Pre tento účel bol doplnený inventár kuchyne.
    Členovia DC sa aktívne, až spontánne  zapájajú do jednotlivých akcií a aj účasť na nich svedčí pri určitých akciách o preplnenom priestore nášho klubu.  Z týchto akcií sa uskutočňujú foto a video záznamy, ktoré si v DC priebežne premietame cez USB v televíznom prijímači.
     Akcií organizovaných v DC sa zúčastňujú zástupcovia nášho MsÚ a to  primátor JUDr. Bieľak, Ing.Ščigulinský, Ing. Mlaková. Stretneme sa pri akcií k úcte k starším, vianočnom posedení, na športovej akcií,  na výročnej schôdzi nášho DC, kde s našimi členmi diskutujú na aktuálne témy,  svojím prístupom prejavujú záujem o seniorskú skupinu obyvateľstva.
     V oblasti nadväzovania a udržiavania kontaktov s inými klubmi už 5 rokov máme družobný kontakt s Denným centrom v Podolínci. Ich členovia sa zúčastnili nášho športového dňa, zemiakarského jarmoku, vianočného posedenia,  a nás pozývajú na nimi organizované akcie:  športový deň, opekanie v prírode,  akcií úcta k starším, katarínska zábava /organizovaná spoločne v spoločenskom stredisku v Podolínci/. Spolupráca sa dá hodnotiť ako veľmi dobrá,  je prínosom pre obidve strany a v súčasnosti už prerástla aj v osobné priateľstva.
     V sociálnej oblasti sa medziľudské vzťahy upevňujú návštevou nemocných /po úraze, operácií/, imobilných našich členov – 7 návštev v priebehu roka, organizovaním 5 jubilejných akcií našich členov  prípravou kultúrneho programu na tieto akcie  a tiež účasťou na akcií „odprevadiť posledný raz „ /Beler/. 
     Členovia DC sa spoločne zúčastňujú a aktívne zapájajú do spoločenských, kultúrnych a iných akcií organizovaných mestom a inými spoločenskými organizáciami. Stretnete sa s nimi od akcií ako sú Dní mesta, Beliansky majáles, Hubertovská slávnosť, Kaštielne hry, príležitostí kladenia vencov, odhaľovania  pamätných tabúl až po akcie organizované ZOS /aktívne zapojenie sa do fašiangovej akcie –  programom fašiangových masiek/,  ZŠ, koncerty ZUŠ a športové podujatia.  
     Naši seniori priestor denného centra navštevujú preto, že sa  tu zbavujú pocitu osamelosti, domáceho stereotypu, hlavne medzi sebou veľa komunikujú v rôznych záujmových skupinách a aktívne sa interesujú o dianie nielen v našom meste ale aj v oveľa širších súvislostiach a oblastiach.
Vypracovala: M. Mačáková, predseda DC, 19.2.2017
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