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Materiál na zasadnutie Mestského zastupiteľstva

v Spišskej Belej dňa 16.11.2017

Názov materiálu:

Založenie záujmového združenia právnických osôb

Centrum podpory regionálneho rozvoja v Kežmarku
Dňa 10. februára 2016 vláda SR schválila Akčný lán rozvoja okresu Kežmarok na roky 2016-2020 v rámci podpory najmenej rozvinutých okresov na Slovensku.  Jednou z aktivít tohto akčného plánu bolo zriadenie Centra podpory regionálneho rozvoja okresu Kežmarok ako platformy na koordináciu  všetkých ostatných aktivít akčného plánu a tiež ako nástroja na spoločné riešenie problémov okresu Kežmarok s cieľom koordinovať postup miest a obcí v oblasti regionálneho rozvoja.  Od 1.11.2016 začalo toto centrum fungovať ako súčasť mestského úradu v Kežmarku, keďže v tom čase nebolo zrejmé, či je možné, aby takéto centrum fungovalo ako samostatná právnická osoba a bola potreba už rozbehnúť jeho činnosť. Tak sa našla dočasná forma – ako oddelenie mestského úradu v Kežmarku do času, kým sa nenájde iná právna forma fungovania tohto centra. Po opakovaných rokovaniach s Úradom vlády SR sa dohodla nová právna forma tohto centra – ako združenie miest a obcí – čiže záujmové združenie právnických osôb.             
Na základe vyššie uvedeného sa pripravila transformácia Centra podpory regionálneho rozvoja okresu Kežmarok z oddelenia Mestského úradu Kežmarok na samostatné záujmové združenie právnických osôb, ktorého členmi budú mestá a obce okresu Kežmarok podľa § 20f a nasl. Občianskeho zákonníka. Prioritnou činnosťou toho centra bude realizácia opatrení akčného plánu okresu Kežmarok ale aj koordinovanie regionálneho rozvoja na území okresu Kežmarok (doposiaľ táto koordinácia chýbala).  

Financovanie činnosti tohto centra bude zabezpečené z finančných prostriedkov zo štátneho rozpočtu v rámci akčného plánu okresu Kežmarok (tak ako doposiaľ). V tomto prípade je potrebné, aby uvedené združenie vzniklo k 1.1.2018, aby došli k plynulému prechodu jeho činnosti a zároveň aby už od začiatku nového kalendárneho roka začalo fungovať ako samostatný právny subjekt vrátane jeho samostatného financovania. Mestá a obce sa nebudú na jeho činnosti finančne podieľať, nakoľko jeho činnosť bude financovaná v rámci uvedeného akčného plánu.    

Na to, aby takéto združenie vzniklo a aby jeho členom sa mohlo stať aj mesto Spišská Belá, je potrebné, aby vstup mesta do tohto združenia schválilo mestské zastupiteľstvo a pristúpilo k stanovám tohto združenia (príloha tohto materiálu).  
Predkladá : JUDr. Štefan Bieľak, primátor mesta   
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