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Správa o činnosti 
Regionálneho turistického informačného centra za rok 2017
     Regionálne turistické informačné centrum v Spišskej Belej so sídlom na Petzvalovej ulici č. 17 (ďalej len RTIC) zameriava svoju činnosť na propagáciu mesta Spišská Belá a jeho okolia. Prispieva k zvyšovaniu informovanosti domácich a zahraničných turistov a návštevníkov o kultúrnych i prírodných atraktivitách a možnostiach kultúrneho a športového vyžitia v podtatranskom regióne. 

     RTIC sa zaoberá: 

· poskytovaním informácií domácim a zahraničným turistom a návštevníkom o aktuálnych kultúrnych a športových podujatiach v meste a regióne, o návštevných poriadkoch kultúrno-historických zariadení, o možnostiach turistiky a športového vyžitia, nielen v meste Spišská Belá, ale aj v tatranskom a podtatranskom regióne, resp. na území celého severného Spiša,
· spoluprácou s inými informačnými centrami a kanceláriami v regióne. Získavanie a následná distribúcia propagačných materiálov kultúrno-historických a rekreačných objektov, ubytovacích zariadení a pod.,
· predajom publikácií a upomienkových predmetov Mesta Spišská Belá,
· informovaním obyvateľov mesta Spišská Belá prostredníctvom rozhlasu o kultúrnych, športových a spoločenských podujatiach, predajných akciách a havarijných stavoch distribúcie vody a elektriny, stratách a nálezoch, inzercie miestnych podnikateľov,
· predpredajom vstupeniek na kultúrno – spoločenské podujatia,
· predajom štátnych rybárskych lístkov.
RTIC ponúka:
· bezplatné materiály ubytovacích zariadení, propagačné materiály o prírodných a kultúrnych zaujímavostiach nášho regiónu.

· predaj turistických máp, automáp, publikácií venovaných prírodným krásam a kultúrnym zaujímavostiam Slovenska, predaj publikácií a pohľadníc mesta Spišská Belá, suvenírov a drobných darčekových predmetov. 

· RTIC ponúka návštevníkom a obyvateľom mesta možnosť kopírovania, zverejňovania oznamov prostredníctvom mestského rozhlasu, možnosť inzercie alebo reklamy v Spišskobelianskom spravodaji.

Platené služby v roku 2017:

· 57 krát využité kopírovacie služby

· 102 platených hlásení v mestskom rozhlase

· 9 krát platená reklama v Spišskobelianskom spravodaji

Predané materiály Mesta Spišská Belá za rok 2017
Návštevníci RTIC majú najväčší záujem o materiály poskytované zdarma – brožúry o meste, Belianskych Tatrách a cyklotrasách v okolí. 
V roku 2017 Mesto Spišská Belá uviedlo do predaja novú knihu Spiš z neba a knihu J. M. Petzval –Kúzelník spod Kahlenbergu.

Vydané (predané) štátne rybárske lístky – 99 ks.

Pradené:  Monografia mesta Spišská Belá – 10 ks; Monografia J. M. Petzval – 8 ks; Monografia Samuel Weber – 1 ks; Kniha Tatry a Zamagurie z oblakov – 10 ks; Pohľadnice -  63 ks pohľadníc; Turistické známky, stampy a nálepky – 22 ks; Keramika – 9 ks; Mapy –  50 ks; Tričká s logom mesta – 56 ks; Stolový kalendár Sp. Belá – 69 ks; Kniha Spiš z neba – 14; J. M. Petzval – Kúzelník spod Kahlenbergu – 11 ks. 
Návštevnosť RTIC za rok 2017
Počet návštevníkov RTIC za rok 2017  - 2 342. Z toho 2 058 slovenských a 284 zahraničných návštevníkov. Oproti minulému roku sme zaznamenali nárast o 389 návštevníkov.
Najväčší počet návštevníkov, a to najmä návštevníkov zo zahraničia bol zaznamenaný v letnej turistickej sezóne, v mesiacoch apríl až september. Najväčšiu skupinu tvorili českí turisti (127) a poľskí turisti (101). Nasledujú turisti z krajín: Nemecko (10), Izrael (11), Veľká Británia (8), Francúzsko, Rusko, Írsko, Nórsko, Fínsko, Švédsko, Holandsko, Maďarsko, Slovinsko, Argentína a USA. 

Cykloturistika je stále na vzostupe - záujem bol o cykloturistické mapy, informácie o cyklotrasách pre horské bicykle (Bachledova dolina); rodiny s deťmi využívali trasu Sp. Belá – Tatranská Kotlina. 

Ďalej návštevníkov RTIC Spišská Belá zaujímalo Múzeum J. M. Petzvala a SNG Kaštieľ Strážky, informácie o okolitých hradoch (Kežmarok, Stará Ľubovňa), o Belianskej jaskyni, o cestovných poriadkoch, o ubytovaní a jeho cenových reláciách v meste a okolí, o cenách lanoviek vo Vysokých Tatrách, informácie o detských a športových atrakciách, o možnostiach kúpania sa, informácie o turistických trasách vo Vysokých a Belianskych Tatrách.

Spišská Belá, 26. február 2018


Spracoval: Mgr. Marta Grivalská, referent RTIC a Odd. kultúry

Predkladá : JUDr. Štefan Bieľak, primátor mesta  
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