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Výzva na predloženie ponuky

podľa § 117 zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní  a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len zákon)

1. Identifikácia verejného obstarávateľa:

Verejný obstarávateľ v zmysle § 7 ods. 1 písm. b) zákona o verejnom obstarávaní

Mesto Spišská Belá

ul. Petzvalova 18, 059 01 Spišská Belá, okres Kežmarok

Zastúpený: Jozef Kuna, primátor mesta

IČO:
00326518
DIČ:
202067953
            
IČ pre daň: neplatiteľ DPH

(Tieto údaje musia byť súčasťou Zmluvy o dielo. V uvedenej zmluve vystupujú zmluvné strany: verejný obstarávateľ ako objednávateľ a úspešný uchádzač ako zhotoviteľ. Uvedené pojmy je potrebné chápať v týchto súvislostiach aj v predmetnom verejnom obstarávaní).

2. Názov zákazky: 

„Dobudovanie cyklistickej infraštruktúry v meste Spišská Belá – stavebné práce“

CPV kód: 45000000-7 – stavebné práce 

3. Opis  a špecifikácia  predmetu zákazky:

Predmetom zákazky je stavebná úprava jestvujúceho chodníka na cyklochodník, ktorý je riešený severnej časti ul. Zimná, od križovatky s ulicou Továrenská, po napojenie na jestvujúci cyklochodník v smere na Tatranskú Kotlinu. Navrhovaný cyklochodník je riešený pozdĺž jestvujúceho oplotenia rodinných domov a výrobného areálu CIMA a  od cesty I/66 je oddelený jestvujúcim zeleným pásom podľa priloženého výkazu výmer, ktorý tvorí prílohu č. 1 tejto výzvy v rámci realizácie mikroprojektu s názvom „Podpora rozvoja cykloturistiky v meste Spišská Belá “. Tento projekt je spolufinancovaný Európskou úniou z Európskeho fondu regionálneho rozvoja a zo štátneho rozpočtu v rámci Programu Interreg V-A Poľsko – Slovensko 2014-2020.

4. Predpokladaná hodnota zákazky:

38 231,75 EUR bez DPH  

5. Miesto dodania predmetu zákazky:

Mesto Spišská Belá , Zimná ul.

6. Spôsob financovania zákazky: 

Predmet obstarávania bude financovaný z rozpočtu Európskej únie z Európskeho fondu regionálneho rozvoja a zo štátneho rozpočtu v rámci programu Interreg V-A Poľsko –Slovensko 2014-2020 a z rozpočtu verejného obstarávateľa.

Fakturácia – bude vystavená jedna faktúra na celý predmet zákazky po uskutočnení a prevzatí stavebných prác. Splatnosť faktúry 30 dní od jej vystavenia.  Objednávateľ neposkytne zhotoviteľovi preddavok ani zálohu. 

7. Lehota na dodanie predmetu zákazky:

do 30. 09. 2020
8. Podmienky účasti

· Uchádzač  je povinný predložiť spracovanú cenovú ponuku v slovenskom jazyku v členení: 

na sumu bez DPH, DPH a s DPH, pokiaľ nie je platcom DPH túto skutočnosť je povinný uviesť v cenovej ponuke

· Variantné riešenia nie sú povolené

· Uchádzač musí spĺňať podmienky účasti týkajúce sa osobného postavenia uvedené v § 32 ods. 1, písm. e) zákona o VO. Ich splnenie si verejný obstarávateľ overí v príslušných registroch.
9. Spôsob určenia ceny:

Na základe priloženého výkaz – výmer, ktorý tvorí prílohu č. 1 tejto výzvy
           
Je možné vykonať fyzickú obhliadku v pracovných dňoch pondelok – piatok v čase od 9.00 – 

11.00 hod. a to len na základe predchádzajúceho telefonického dohovoru u Ing. Radoslava Kalafuta,  odd. investícií, tel.: 052 468 05 15, mobil: 0919 453 598. Zároveň projektová dokumentácia  bude aj k  nahliadnutiu u Ing. Radoslava Kalafuta,  odd. investícií,  Mestský úrad, Petzvalova 18, Spišská Belá – kancelária č. 9 –  1. nadzemné podlažie.

10.  Kritéria na vyhodnotenie ponuky:

Najnižšia celková (konečná) cena za stavebné práce s DPH, resp. u neplatiteľov DPH konečná cena stavebných prác. 

11.  Spôsob predloženia ponuky a lehota na predkladanie ponúk: 

Lehota na predkladanie ponúk: do 13. mája 2020 do 09.00 hod.


Spôsob predloženia ponuky: 
a) elektronicky prostredníctvom mailu na adresu : durisova@spisskabela.sk                           v predmete mailu je potrebné uviesť „ CP - Dobudovanie cyklistickej infraštruktúry v meste Spišská Belá – stavebné práce“
b) osobné doručenie v zalepenej obálke označenej : „ CP - Dobudovanie cyklistickej infraštruktúry v meste Spišská Belá – stavebné práce“ na adresu uvedenú v bode 1 do podateľne Mestského úradu. Kontaktná osoba: Mgr. Eva Ďurišová

c) poštou v zalepenej obálke označenej : „ CP - Dobudovanie cyklistickej infraštruktúry v meste Spišská Belá – stavebné práce“ na adresu uvedenú v bode 1
Cenová ponuka musí byť spracovaná na celý predmet zákazky v súlade s výkazom výmer, ktorý tvorí prílohu č. 1 tejto výzvy.

Každá ponuka, ktorú verejný obstarávateľ príjme v lehote na predkladanie ponúk bude prijatá na vyhodnotenie. Ponuky predložené po uplynutí lehoty na predloženie ponúk  (pri elektronickom podaní je rozhodujúci serverový čas verejného obstarávateľa) nebudú zaradené do vyhodnotenia.

Otváranie cenových ponúk bude neverejné a prebehne dňa 13. mája 2020 o 11.00 hod.

Úspešnému uchádzačovi bude zaslaná Zmluva o dielo.

Ďalšie doplňujúce informácie :

· všetky náklady a výdavky spojené s prípravou a predkladaním ponuky znáša uchádzač bez finančného nároku voči verejnému obstarávateľovi, a to bez ohľadu na výsledok verejného obstarávania

V Spišskej Belej, dňa  28. 04. 2020
Prílohy výzvy: 

Príloha č. 1 Rozpočet s výkazom výmer

Príloha č. 2 Sprievodná správa

Príloha č. 3 Situácia – skutkový stav

Príloha č. 4 Situácia – návrh
Príloha č. 5 Rezy – skutkový stav

Príloha č. 6 Vzorový priečny rez – 1

Príloha č. 7 Vzorový priečny rez – 2

  Jozef Kuna







              primátor mesta

Mikroprojekt pod názvom: „Dobudovanie cyklistickej infraštruktúry v meste Spišská Belá“ , číslo mikroprojektu: INT/ET/PO/1/III/A/0189 je spolufinancovaný Európskou úniou z Európskeho fondu regionálneho rozvoja
a zo štátneho rozpočtu v rámci Programu Interreg V-A Poľsko – Slovensko 2014-2020.
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