Pozdravujem.

Ku veci mobilnej betonárky MERATE zasielam nasledujúce info:

Stavebník požiadal, už mu bolo vydané aj rozhodnutie, o odstránenie niektorých stavieb v areály (vrátnica + jedna skladová hala v severnej časti areálu).

Na miesto, ktoré vznikne po odstránení týchto objektov bude presunutá predmetná mobilná betonárka.

Na nové umiestnenie betonárky prebehne správny proces územného konania a následného stavebného povolenia stavby. Pre účely územného konania stavebník v tejto dobe vybavuje všetky potrebné stanoviská dotknutých orgánov (má za sebou už aj obhliadku miesta hygienou, priamo p. Rams, vedúci odboru, ktorý mu toto miesto navrhol). Nové umiestnenie betonárky bude vzdialenejšie od rodinných domov o približne 90 m.

V rámci konaní sa opäť posúdi hluková štúdia, uskutoční sa skúšobná prevádzka a príjmu sa potrebné opatrenia.

Stavebník musí prejsť všetkými povoleniami úplne od začiatku, nakoľko povolenie na prevádzku betonárky v danom areály stratilo platnosť v roku 2003 a od tohto roku (aspoň sa žiadne také rozhodnutie u nikoho nenašlo) nebolo vydané žiadne nové kolaudačné rozhodnutie na prevádzku betonárky.
Na takéto prevádzky sa zásadne vydáva kolaudačné rozhodnutie o užíva na dobu určitú (približne 10 rokov), nakoľko sa každým rokom menia vyhlášky a modernizujú technológie, ktoré zodpovedajú napredovaniu ochrany ľudského zdravia či životného prostredia.

Taktiež aj nové povolenie na prevádzku betonárky, ktoré ak spoločnosť získa, bude na dobu určitú a to 10 rokov. V prípade pokračovanie v tejto prevádzke si bude musieť požiadať o jej predĺženie a vykonať znova všetky revízne správy a pod.


Na jestvujúce umiestnenie betonárky malo prebehnúť konanie o dodatočnom povolení stavby hneď, ako by boli vydané všetky potrebné stanoviská a rozhodnutia dotknutých orgánov, ktoré musia byť vydané ešte pred vydaním rozhodnutia stavebného úradu (napr. rozhodnutie o strednom zdroji znečisťovania ovzdušia, ktoré vydáva OÚ životné prostredie Kežmarok, doposiaľ toto rozhodnutie nevydalo, aj napriek tomu, že konanie začali už približne v auguste, ďalej rozhodnutie technickej inšpekcie, hygieny, inšpekcie životného prostredia atď.). Nakoľko sa stavebník rozhodol toto umiestnenie betonárky zmeniť, nie je dôvod začínať konanie o dodatočnom povolení stavby na mieste kde je teraz.

V prílohe zasielam aj jednoduchú žiadosť spoločnosti MERATE, ktorá nás upovedomila o zámere presunu predmetnej mobilnej betonárky.
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