Správa o činnosti Regionálneho turistického informačného centra za rok 2020
     Regionálne turistické informačné centrum (ďalej len RTIC) zameriava svoju činnosť na propagáciu mesta Spišská Belá a jeho okolia. Prispieva k zvyšovaniu informovanosti domácich a zahraničných turistov a návštevníkov o kultúrnych i prírodných atraktivitách a možnostiach kultúrneho a športového vyžitia v podtatranskom regióne. 

RTIC sa zaoberá: 

· poskytovaním informácií domácim a zahraničným turistom a návštevníkom o aktuálnych kultúrnych a športových podujatiach v meste a regióne, o návštevných poriadkoch kultúrno-historických zariadení, o možnostiach turistiky a športového vyžitia, nielen v meste Spišská Belá, ale aj v tatranskom a podtatranskom regióne, resp. na území celého severného Spiša,
· spoluprácou s inými informačnými centrami a kanceláriami v regióne. Získavaním a následnou distribúciou propagačných materiálov kultúrno-historických a rekreačných objektov, ubytovacích zariadení a pod.,
· predajom publikácií a upomienkových predmetov Mesta Spišská Belá,
· informovaním obyvateľov mesta Spišská Belá prostredníctvom rozhlasu o kultúrnych, športových a spoločenských podujatiach, predajných akciách a havarijných stavoch distribúcie vody a elektriny, stratách a nálezoch, inzercie miestnych podnikateľov,
· predpredajom vstupeniek na kultúrno – spoločenské podujatia,
· predajom štátnych rybárskych lístkov.
RTIC ponúka:
· bezplatné materiály ubytovacích zariadení, propagačné materiály o prírodných a kultúrnych zaujímavostiach nášho regiónu,
· predaj turistických máp, automáp, publikácií venovaných prírodným krásam a kultúrnym zaujímavostiam Slovenska, predaj publikácií a pohľadníc mesta Spišská Belá, suvenírov a drobných darčekových predmetov, 

· RTIC ponúka návštevníkom a obyvateľom mesta možnosť kopírovania, zverejňovania oznamov prostredníctvom mestského rozhlasu, možnosť inzercie alebo reklamy v Spišskobelianskom spravodaji.

Platené služby v roku 2020:
· 13 krát využité kopírovacie služby

· 70 platených hlásení v mestskom rozhlase

· 4 krát platená reklama v Spišskobelianskom spravodaji

Predané materiály Mesta Spišská Belá za rok 2020
Návštevníci RTIC majú najväčší záujem o materiály poskytované zdarma – brožúry o meste, Belianskych Tatrách a cyklotrasách v okolí. 
Vydané štátne rybárske lístky – 81 ks.

Kniha Spišská Belá – 2 ks, kniha J. M. Petzval – 8 ks, kniha J. M. Petzval – Kúzelník spod Kahlenbergu – 1 ks, kniha Spiš z neba – 3 ks, kniha Tatry a Zamagurie z neba – 2 ks, kniha Etikety zo Spišskej Belej a Popradu – 1 ks, pexeso – 2 ks, pero – 1 ks, nápoje s potlačou mesta  - 153 ks, pohľadnice - 38 ks, turistické známky a stampy – 9 ks, mapy – 11 ks, magnetky – 26 ks.
Od februára je v RTIC v predaji publikácia História mesta Spišská Belá (Samuel Weber) od vydavateľstva Belianky. Predajná cena je 27,- €. 

Od septembra je v predaji publikácia Čarovný Spiš (vydavateľstvo CBS), kde nájdeme nádherné fotografie celého Spiša. Predajná cena tejto publikácie je 17,- €. 
Na sklonku roka sa do skladu RTIC dostali nové reprezentačné materiály mesta Spišská Belá: keramické hrnčeky, batohy, živicové kľúčenky, živicové magnetky, dosky na krájanie, dáždniky, sety pier, šiltovky, osušky s potlačou, multifunkčné šatky a tričká.
Tieto materiály sú výsledkom spolupráce mesta Spišská Belá a Oblastnej organizácie cestovného ruchu (OOCR) Tatry – Spiš – Pieniny. OOCR z členského príspevku mesta Spišská Belá vyčlenila časť určenú na kultúrne a spoločenské akcie, ktorú mesto využilo na nákup reklamných predmetov. 

Návštevnosť RTIC za rok 2020
Počet návštevníkov RTIC za rok 2020 - 872. Z toho 812 slovenských a 60 zahraničných návštevníkov. Oproti minulému roku sme zaznamenali pokles o 737 návštevníkov, čo bolo spôsobené pandémiou koronavírusu. Napriek tomu, že v letnej turistickej sezóne takmer absentovali zahraniční turisti (Česi /39/, Poliaci /18/ a traja nemeckí turisti) počet domácich turistov neklesol až tak výrazne. 
Mnoho Slovákov si z obavy o svoje zdravie, namiesto vycestovania do zahraničia, radšej vyberalo domáce dovolenkové destinácie. Turistické chodníky v Tatrách boli za pekného počasia preplnené. Turistiku návštevníci striedali s návštevou múzeí, galérií, hradov a zámkov (Múzeum J. M. Petzvala, SNG Kaštieľ Strážky, okolité hrady Kežmarok a Stará Ľubovňa).
Domácu cykloturistiku koronakríza nezastavila. Záujem bol najmä o cykloturistické mapy a informácie o cyklotrasách pre horské bicykle. 

Opatrenia proti koronavírusu nútia ľudí zdržiavať sa hlavne v ich domácich okresoch, to znamená, že tam tiež presúvajú svoje športové a voľnočasové aktivity. Malé a azda tiež jediné pozitívum vyvstávajúce z tejto situácie je, že ľudia majú možnosť lepšie spoznať krásy svojho okolia.
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