                                                                             Príloha k uzneseniu č. 1/2022

Návrh na vyradenie investícií z účtu 042 ako zmarené investície – na zasadnutie MsZ dňa 27. 1. 2022.
Dôvodová správa:

V súlade s odporúčaním audítorky z vykonaného auditu za rok 2020 sú Mestskému zastupiteľstvu v Spišskej Belej predložené nasledovné návrhy na vyradenie zmarených investícií.
Zmarená investícia je investícia, pri ktorej nedôjde k jej dokončeniu a v okamihu rozhodnutia subjektu verejnej správy o tom, že investícia nebude dokončená je nutné ju zaúčtovať do nákladov v zmysle ustanovenia § 61 ods. 6 opatrenia Ministerstva financií Slovenskej republiky č. MF/16786/2007-31, ktorým sa ustanovujú podrobnosti o postupoch účtovania a rámcovej účtovej osnove pre rozpočtové organizácie, príspevkové organizácie, štátne fondy, obce a vyššie územné celky v znení neskorších predpisov.

Investície, ktoré navrhujeme vyradiť z účtu 042 ako zmarené investície:

Projektové dokumentácie a investícia  v sume  26 299,26 EUR
Názov dokumentácie a hodnota v EUR:
1. Chodník Renova a AT Tatry



4 214,80 EUR

Zdôvodnenie:
Projektová dokumentácia bola vypracovaná v roku 2003, keďže predmetný pozemok bol bezodplatne prevedený na Mesto až v roku 2010 a zároveň sa medzitým zmenili pomery 
(zrušenie niektorých prevádzok v býv.  areáli  AT TATRY) nie je potreba budovania chodníka, PD nie je možné použiť na iné miesto – navrhujeme vyradiť.
2. Centrum sociálnych služieb ZOS



4 920,00 EUR

Zdôvodnenie:

Projektová dokumentácia bola vypracovaná v roku 2018 za účelom vybudovania centra sociálnych služieb ZOS na pomery okolia lokality súčasnej ZOS, keďže v roku 2021 došlo k prehodnoteniu lokality a k výberu inej lokality, nie je možné túto PD v danej lokalite použiť- navrhujeme vyradiť.

3. Hokejbalová hala pri futbalovom štadióne
         11 760,00 EUR

Zdôvodnenie:

Projektová dokumentácia bola vypracovaná v roku 2017 za účelom vybudovania hokejbalovej haly pri futbalovom štadióne, realizáciou hokejovo hokejbalovej haly na ul. Tatranskej, stráca daná PD opodstatnenie a stáva sa prebytočnou – navrhujeme vyradiť.
4. Podpora rozvoja cykloturistiky II. etapa


5 404,46 EUR

Zdôvodnenie: Práce a navozenie zeminy v uvedenej hodnote sa realizovali v roku 2018 za účelom vybudovania II. etapy Pump tracku pri parkovisku Beliansky rybník, z dôvodu potreby prekládky VN v danom území (finančne nákladné) – navrhujeme vyradiť.
Predkladá: Ing. Veronika Kováčiková
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