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Materiál na rokovanie

Mestského zastupiteľstva Mesta Spišská Belá

Schválenie na zasadnutí dňa 07.03.2024
Návrh na schválenie zámeru odpredaja časti pozemku
Tomáš Lizák, Lendak a manž. Jana Lizáková, Spišská Belá
Materiál obsahuje:

1. Dôvodová správa

2. Návrh na uznesenie 

3. Príloha – Návrh na oddelenie časti pozemku,


        Foto

Predkladá:
Ing. Mgr. Peter Zibura

primátor mesta
Spracovala:

Ing. Agáta Perignáthová 

Oddelenie pozemkov a poľnohospodárstva

Dôvodová správa:

Ing. Tomáš Lizák, Na Kosorku 51, Lendak a Mgr. Jana Lizákova, rod. Špaková, Popradská 22, Spišská Belá – Strážky ako podieloví spoluvlastníci pozemku C KN parc.č. 156, požiadali mesto Spišská Belá o odpredaj časti pozemku C KN parc.č. 157, druh pozemku  ostatná plocha, o výmere 42 m2,  vo vlastníctve mesta Spišská Belá. Časť predmetného pozemku o výmere 28 m2 je v súčasnosti oplotená a  užívajú ho ako záhradu a na tento účel ho chcú spolu s časťou pozemku o výmere 14 m2, o odpredaj ktorého tiež žiadajú, aj v budúcnosti využívať.  Pozemok sa nachádza v ochrannom pásme VN vedenia.
Mestské zastupiteľstvo v Spišskej Belej

a) schvaľuje 
trojpätinovou väčšinou všetkých poslancov  podľa ustanovenia § 9a ods. 15 písm. f ) zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších predpisov v spojení s  čl. 9 bod.1 písm. d) Zásad hospodárenia a nakladania s majetkom mesta Spišská Belá schválenými Uznesením MsZ v Spišskej Belej č. 3/2024 dňa 08.02.2024  zámer odpredaja časti pozemku C KN parc.č. 157, druh pozemku ostatná plocha, o výmere 28 m2,  v katastrálnom území Strážky, obec Spišská Belá, zapísaného v katastri nehnuteľností vedenom na Okresnom úrade Kežmarok, katastrálnom odbore v liste vlastníctva č. 1, do bezpodielového spoluvlastníctva manželov Tomáša Lizáka, Na Kosorku 51, Lendak  a Jany Lizákovej rod. Špakovej, Popradská 62, Spišská Belá, v podiele 1/1,  za cenu 30 eur/m2. Kúpna cena  je stanovená v zmysle Zásad hospodárenia a nakladania s majetkom mesta Spišská Belá,  Príloha č. 1 , bod 2 písm. A). 

b) konštatuje, že vo vyššie uvedenom prípade ide o odpredaj pozemku z dôvodu hodného osobitného zreteľa,  v súlade s   čl. 9 bod.1 písm. d) Zásad hospodárenia a nakladania s majetkom mesta Spišská Belá schválenými Uznesením MsZ v Spišskej Belej č. 3/2024 dňa 08.02.2024  - ide o prevod pozemku s malou výmerou nachádzajúceho sa v bezprostrednom susedstve nehnuteľností vo vlastníctve žiadateľov.
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