

Vyhlásené výzvy/plánované projekty:
Program lnterreg PL-SK 2021-2027 Fond malých projektov
Priority č. 4. Spolupráca medzi inštitúciami a obyvateľmi pohraničia
Termín podania žiadosti: Termín realizácie:
Min. výška dotácie z EFRR: Max. výška dotácie z EFRR: Spolufinancovanie:
Spôsob financovania: Typ projektu: Rozpočet:

16.10.2023-19.1.2024
max. 12 mesiacov
10 tis. EUR
100 tis. EUR
80% EFRR, 20% rozpočet mesta refundácia
individuálny projekt do 100 tis. EUR
Projektový zámer:

V rámci projektu sa plánujú aktivity/úlohy zamerané na zlepšenie spolupráce v oblasti cezhraničného krízového riadenia, vrátane výmeny skúseností /spoločných
školení záchranných
zložiek/štandardizácie vybavenia záchranných zložiek na území pohraničia, t.j. kurzy prvej pomoci, taktické cvičenia zamerané na zabezpečenie záchranných prác pri vzniku mimoriadnych situácií - lesný požiar, povodeň, vyhľadávanie stratených osôb v lesnom teréne, nákup materiálno-technického vybavenia pre DHZ Spišská Belá, rozšírenie vozového parku.
Fond malých projektov
Priority č. 3. Tvorivé a turisticky atraktívne pohraničie
Termín podania žiadosti: Termín realizácie:
Min. výška dotácie z EFRR: Max. výška dotácie z EFRR: Spolufinancovanie:  Spôsob financovania:
Typ projektu: Rozpočet:

16.10.2023-19.1.2024
max. 12 mesiacov
10 tis. EUR
100 tis. EUR
80% EFRR, 20% rozpočet mesta refundácia
individuálny projekt do 100 tis. EUR
Projektový zámer: Dobudovanie cyklistického chodníka - prepojenie centra mesta na sieť cyklistických chodníkov v rámci Cesty okolo Tatier, podpora nemotorovej dopravy - v rámci tejto úlohy chceme dobudovať cyklistický chodník - rekonštrukciou existujúceho chodníka pre peších na Továrenskej ul. po výrobné družstvo Javorina. Navrhovaný cyklistický chodník bude priamo napojený na cyklistické chodníky vybudované v rámci strešného projektu Historicko-kultúrno-prírodná cesta okolo Tatier -2.etapa a cyklotrasu začínajúcu pri Belianskom rybníku. Aktuálne sa pripravuje PD.
Program lnterreg NEXT HU-SK-RO-UK
Termín podania žiadosti: Termín realizácie:
Min. výška dotácie z EÚ: Max. výška dotácie z EÚ: Spolufinancovanie: Spôsob financovania: Typ projektu:
Projektový zámer:

21.9.2023-20.2.2024
max. 12 mesiacov 70tis. EUR
5 mil. EUR
max. 90% EFRR, 5% národné zdroje ŠR, 5% VZ zálohové platby
spoločný, min. 2 - hlavný partner, partner/i projektu
Prírodné centrum - Maštalňa FĽAK - architektonická štúdia rieši návrh nového využitia existujúcej budovy maštale na pozemkoch mesta Spišská Belá. Existujúci objekt bol v prvej polovici 20. storočia vybudovaný ako doplnková hospodárska stavba, pre priľahlú stavbu horárne. Cieľom je vznik funkčného a uceleného areálu v lesnom prostredí, ktorý svojím interiérom ako aj exteriérom bude primárne slúžiť pre potreby environmentálneho vzdelávania, výchovy a osvety miestnej mladej generácie (viac v priloženej architektonickej štúdii). Ďalšou aktivitou projektu by mohla byť rekonštrukcia lesnej cesty od Skaľany smerom na
Mlynčeky.  Rekonštrukcia  lesnej  cesty  rešpektuje  šírkové
usporiadanie už zrekonštruovanej lesnej cesty v katastrálnom území Kežmarok, vrátanie priepustov (viac info v priloženej PD).
Fond na podporu športu 2024
Program programu „Výstavba, rekonštrukcia a modernizácia športovej infraštruktúry" číslo: 2023/001
Termín podania žiadosti: Min. výška dotácie z EÚ: Max. výška dotácie z EÚ: Spolufinancovanie: Spôsob financovania:
Odhadovaný rozpočet:
Projektový zámer:

1.2.2024-29.2.2024
100 tis. EUR
1,1 mil. EUR
max. 70% FnPŠ, 30% VZ
zálohové platby - 2 platby: 1. 80% do 30 dní od nadobudnutia účinnosti zmluvy, 20% do 30 dní od vyúčtovania celého projektu 400-500 tis. EUR
Futbalový štadión - výmena súčasného umelého trávnika za nový umelý trávnik, modernizácia osvetlenia hracej plochy štadióna - výmena výbojkových svietidiel za úsporné LED svietidlá, dostavba oplotenia areálu štadióna, fotovoltické panely (výroba elektriny) vrátane ohrevu teplej vody.
MAS Tatry Pieniny LAG
Výzva 7.2. Podpora na investície do vytvárania, zlepšovania alebo rozširovania všetkých druhov infraštruktúrmalých rozmerov vrátane investícií do energie z obnoviteľných zdrojov a úspor energie (mimo Bratislavský kraj)
Termín podania žiadosti:
Min. výška žiadaných prostriedkov: Max. výška žiadaných prostriedkov: Spôsob financovania:

do 29.2.2024
10 tis. EUR
50 tis. EUR
refundácia
a/alebo zálohová
platba
do výšky 50% oprávnených výdavkov
Projektový zámer: rekonštrukcia/modernizácia Domu smútku, výmena chladiacich zariadení
MAS Tatry Pieniny LAG
7.4. Podpora na investície do vytvárania, zlepšovania alebo rozširovania miestnych základných služieb previdiecke obyvateľstvo vrátane voľného času a kultúry a súvisiacej infraštruktúry (mimo Bratislavský kraj)
Termín podania žiadosti:
do 29.2.2024 Min. výška žiadaných prostriedkov: 10 tis. EUR Max. výška žiadaných prostriedkov: 40 tis. EUR
Spôsob financovania:
refundácia
a/alebo zálohová
platba
do výšky 50% oprávnených výdavkov
Projektový zámer: investícia súvisiaca so zvýšením bezpečnosti t.j. nákup komunálnej techniky na čistenie, údržbu zelene a investícia do modernizácie/rozšírenia kamerového systému súvisiaca so zvýšením bezpečnosti a prevencie proti vandalizmu na verejných priestoroch.
Výzva pre región PSK 2024
PROGRAM 3 „Podpora výstavby a rekonštrukcie športovísk v PSK"
Termín podania žiadosti: Termín realizácie:
Min. výška dotácie z EFRR: Max. výška dotácie z EFRR: Spolufinancova nie: Spôsob financovania:

02.01.2024 - 19.02.2024
02.01.2024 - 30.10.2026
15 tis. EUR
200 tis. EUR avšak maximálne 80 % z celkového rozpočtu projektu minimálne 20 % z celkového rozpočtu
refundácia
Projektový zámer:
1. Dovybavenie hokejbalovej haly - umelý športový povrch - kompaktný športový povrch s izoláciou na zámkový systém „puzzle", dôvod jej osadenie: bezpečnostný (súčasný povrch nie je protišmykový, nie je bezpečný pre hokejbal, zvýšenie kvality povrchu pre extraligované zápasy, prevencia pred poškodzovaním betónového povrchu od hokejok (praskliny na betóne). Tento povrch umožňuje multifunkčné využitie plochy, nie je potrebná
demontáž pre ľadovú plochu. Ďalej by šlo o výmenu ochranných sietí za zadnými bránami, dokončenie opláštenia na bočných stenách, Odhadované náklady: 44 tis. EUR.
alebo
2. Rekonštrukcia viacúčelového ihriska na Tatranskej ul.-demontáž, montáž umelého trávnika, úprava podkladových vrstiev, oprava drenážneho systému, demontáž, montáž mantinelového systému, demontáž, montáž futbalovej brány s basketbalovým košom, demontáž, montáž volejbalových, tenisových stÍpikov a sietí.
Odhadované náklady: 65 tis. EUR
3. Boulderingová stena pri viacúčelovom ihrisku na Tatranskej ul.
Odhadované náklady: 45 tis. EUR
Výzva poslancov PSK 2024 PROGRAM 1 „Šport"
Podprogram 1.1- kapitálové výdavky
· Výstavba, rekonštrukcia a modernizácia športových a detských ihrísk a ich vybavenie hnuteľným majetkom investičného charakteru.
Podprogram 1.2 - bežné výdavky
· Oprava a údržba športových a detských ihrísk a ich vybavenie hnuteľným majetkom neinvestičného charakteru
Podprogram 1.3 - bežné výdavky
· Šport pre všetkých - usporiadanie masových telovýchovných a športových podujatí, doprava na športové podujatia usporiadané na území Slovenskej republiky, podpora činnosti a materiálno-technické vybavenie amatérskych športových klubov hnuteľným majetkom neinvestičného charakteru (dresy, bránky, sieťky, lopty, hokejky a pod.).
· Športový reprezentant (iba amatérskych športových klubov) - reprezentácia PSK účasťou na oficiálnych športových podujatiach európskeho, resp. svetového charakteru, ktoré sú usporiadané na území Slovenskej republiky.
PROGRAM 2 „Kultúra"
Podprogram 2.1- kapitálové výdavky
· Výstavba, rekonštrukcia, modernizácia, stavebné úpravy kultúrnych pamiatok a pamätihodností obce/mesta, sakrálnych objektov, kultúrnych domov/objektov, priestranstiev na konanie kultúrnych podujatí, komunitných centier a ich vybavenie hnuteľným majetkom investičného charakteru.
· Materiálne vybavenie folklórnych súborov, skupín a iných organizácií s kultúrnym zameraním hnuteľným majetkom investičného charakteru.
Podprogram 2.2 - bežné výdavky
· Oprava a údržba kultúrnych pamiatok a pamätihodností obce/mesta, sakrálnych objektov, kultúrnych domov, priestranstiev na konanie kultúrnych podujatí, komunitných centier a ich vybavenie hnuteľným majetkom neinvestičného charakteru.
Podprogram 2.3 - bežné výdavky
· Nehmotné kultúrne dedičstvo - podpora usporiadania kultúrnych podujatí, vzdelávacích podujatí v oblasti kultúry a výstav, podpora prezentácie vizuálneho a úžitkového umenia, materiálne vybavenie folklórnych súborov a skupín, edičná činnosť (vydávanie publikácií, CD nosičov a pod.), podpora filmovej tvorby nekomerčného charakteru, náklady spojené s reprezentáciou Prešovského samosprávneho kraja na území Slovenskej republiky.
PROGRAM 3 „Sociálne služby" Podprogram 3.1- kapitálové výdavky
· Rekonštrukcia, modernizácia a stavebné úpravy zariadení vo vlastníctve alebo v užívaní
neverejných poskytovateľov sociálnych služieb, vrátane ich vybavenia hnuteľným majetkom investičného charakteru.
Podprogram 3.2 - bežné výdavky
· Oprava a údržba zariadení vo vlastníctve alebo v užívaní neverejných poskytovateľov sociálnych služieb, nákup materiálno-technického vybavenia priestorov týchto zariadení, nákup technických zariadení a pomôcok na zlepšenie manipulácie s fyzickými osobami s obmedzenou schopnosťou pohybu u neverejných poskytovateľov sociálnych služieb, vrátane ich vybavenia hnuteľným majetkom neinvestičného charakteru.
PROGRAM 4 „Rodinná samospráva"
Podprogram 4.1- kapitálové výdavky
· Výstavba zariadení a rekonštrukcia, modernizácia zariadení vo vlastníctve alebo užívaní poskytovateľov so zameraním na podporu plnenia funkcií rodiny, vrátane ich vybavenia hnuteľným majetkom investičného charakteru.
Podprogram 4.2 - bežné výdavky
· Oprava a údržba zariadení so zameraním na podporu plnenia funkcií rodiny, nákup materiálno-technického vybavenia priestorov týchto zariadení, ich vybavenie hnuteľným majetkom, nákup technických zariadení neinvestičného charakteru.
Podprogram 4.3 - bežné výdavky
· Podpora rodiny - usporiadanie osvetových aktivít, detských táborov, tréningov a preventívnych programov, materiálne vybavenie a propagačná činnosť.
PROGRAM 5 11Podpora životného prostredia a rozvoj environmentálneho povedomia" Podprogram 5.1- kapitálové výdavky
· Výstavba, rekonštrukcia a modernizácia prvkov zelenej a modrej infraštruktúry, vrátane
vybavenia
hnuteľným
majetkom
investičného
charakteru,
prípravná
a
projektová dokumentácia.
Podprogram 5.2 - bežné výdavky
· Oprava, údržba, nákup materiálno-technického vybavenia prvkov zelenej a modrej infraštruktúry a dokumentácia EIA.
PROGRAM 6 „Podpora všeobecne prospešných služieb v zdravotníctve"
Poskytovatelia ambulantnej zdravotnej starostlivosti Podprogram 6.1- kapitálové výdavky
· Modernizácia zdravotníckych zariadení a ich vybavenie hnuteľným majetkom investičného charakteru v zdravotníckych zariadeniach ambulantnej zdravotnej starostlivosti uvedených v Čl. II bod 3. tejto Výzvy podľa platných predpisov1 a Prílohy č. 1.
Podprogram 6.2 - bežné výdavky
· Modernizácia zdravotníckych zariadení a ich vybavenie hnuteľným majetkom investičného charakteru v zdravotníckych zariadeniach ambulantnej zdravotnej starostlivosti uvedených v Čl. II bod 3. tejto Výzvy podľa platných predpisov1 a Prílohy č. 1.
Zámer: ešte rozmýšľame @)
Termín podania žiadosti: Termín realizácie:
Min. výška dotácie z EFRR: Max. výška dotácie z EFRR: Spolufinancovanie:
Spôsob financovania:

02.01.2024 - 19.02.2024
02.01.2024 - 31.10.2024
500 EUR
5 tis. EUR
20 % zo schválenej dotácie refundácia
Spracoval: Mgr. Katarína Hradická V Spišskej Belej, dňa 15.1.2024
